

湖北省襄阳市保康县寺坪镇蒋峪村大事记（1950年-2020年）

事件序号	事件时间	事件时间 (年)	事件时间 (月)	事件时间 (日)	描述
1	1950年1月	1950	1		黄立升担任蒋峪大队支部书记，王佳德任大队长。
2	1958年1月	1958	1		黄立达（沙坪村村民）担任蒋峪村党支部书记。王永洪任大队长。
3	1958年11月	1958	11		全国兴起大办钢铁，蒋峪村村民挑生铁块送到三道峡炼成铁块，通过炼铁熔炉炼成钢铁条块，支援国家国防建设。
4	1959年10月	1959	10		黄立升担任蒋峪村党支部书记。毕启海任大队长。
5	1964年10月	1964	10		洪文昌担任蒋峪村党支部书记。李安全任大队长。
6	1968年12月	1968	12		集全村之力打通蒋峪村六组黄家院子门前和南瓜包两个人工洞子，改良田150余亩。
7	1969年7月	1969	7		五组本组群众历时4个月打通香磨场洞子，在施工过程中由于安全措施不到位，导致本组群众何明清吸旱烟将雷管引爆，致其身亡。
8	1971年3月	1971	3		杨圣洪担任蒋峪村党支部书记。李安全、李安明、刘显炎相继任大队长。
9	1975年8月	1975	8		因五组人工洞口不能保证正常的行洪能力，导致上游洪水将拦砂坝摧毁，一夜之间洪水将沿河两岸的河堤及农田一扫而光。
10	1981年10月	1981	10		蒋峪村二组做为试点率先进行集体土地承包到户，由于是试点进行，无任何经验借鉴，导致在实施过程中困难重重，致使蒋峪村二组无论是山林或者是土地遗留历史问题相对村其他五个组较多。

11	1982年8月	1982	8	蒋峪村一、三、四、五、六五个组集体山林、土地跑步进入大包干；山林当时分配到户时分为自留山和责任山，农户可以在本户管辖自留山山林的范围内开垦土地耕种粮食作物，以保证往年常年饥饿所带来的困境，责任山山林权属归村集体，农户只有看管义务，无砍伐、开垦权利。
12	1984年8月	1984	8	将农户的自留山和责任山两山合为一山，统称为农户承包集体山林，统一颁发《保康县人民政府山林证》。
13	1985年10月	1985	10	集全铺湾管理区九个（罗家湾村、小重峪沟村、沙坪村、石门寺村、红石沟村、蒋峪村、金堂村、雾池村、田家店村）村的力量修通寺坪至铺湾管理区7公里公路土路，从此彻底解决了蒋峪村到寺坪镇不通公路的历史。
14	1987年	1987		当年，行政体制改革，蒋峪大队改为蒋峪村，大队下设的生产队改为组。
15	1989年9月	1989	9	为解决群众照明问题，我村两委决定架设农户输电线路，由于当时没有相关政策扶持，架设低压线路所需要的一切原材料购买费用均由各村组自己承担，各组集中征收农户所有的成欠款和山林款，用于架设本组的低压线路，到年底全村80%的农户家中用上了电，结束煤油灯照明的历史。
16	1995年3月	1995	3	贾耀辉担任蒋峪村党支部书记。阮班荣任蒋峪村村主任。
17	1998年3月	1998	3	杨圣洪担任蒋峪村党支部书记。阮班荣任蒋峪村村主任至2002年10月，2002年10月李仁友任蒋峪村村主任。
18	1998年11月	1998	11	集全村六个组劳力历时20天时间修通三组公路1.5公里土路，至2010年7月争取相关政策资金硬化。
19	1999年10月	1999	10	集全村六个组劳力历时1个月时间修通一组公路3.5公里土路，至2014年10月争取相关政策资金硬化。至此彻底解决我村六个组不通公路的历史。
20	2002年10月	2002	10	撤区并村，撤销乡（镇）下设的管理区，村委会直接归属乡（镇）人民政府管辖；蒋峪村未同其他村合并，蒋峪村仍属自然村，全村有六个村民小组，312户，1308人；同年实施税费改革、取消两工（公用工、义务工）、取消三提五统。
21	2004年10月	2004	10	村两委积极争取上级村道路硬化政策，对我村境内的8.3公里公路进行硬化，路面宽度为3.5米；解决了“晴天出门一身灰、雨天出门一身泥”的局面。

22	2008年11月	2008	11		李仁友担任蒋峪村党支部书记、蒋峪村村主任。
23	2011年10月	2011	10		争取上级相关资金修通蒋峪村至城关镇堰塘村六组高桥铺断头路1.5公里，至2016年10月硬化。
24	2012年8月6日	2012	8	6	我村经受百年不遇的特大洪水灾害，将沿河河堤冲毁2500多米，损毁农田百余亩，农作物损失相当严重。电力、通讯等设施受到不同程度的损毁；五组杨长生发展生猪养殖，被洪水冲走52头生猪；此次洪灾给我村造成直接经济损失达到1200余万元。
25	2013年4月1日	2013	4	1	麻竹高速公路动工，麻竹高速公路贯穿我村全境，在我村有仙鹤隧道、蒋峪隧道和四道高架桥梁，修建麻竹高速公路占用我村耕地面积83.45亩（其中水田面积41.37亩），山林面积167.63亩，为支持麻竹高速公路建设我村有47户227人需拆迁，我村将部分拆迁农户集中安置于两个居民点（二组韩家湾、四组李家院子），其余拆迁农户自行建房（或购房）居住。
26	2013年10月	2013	10		投入15万元建设蒋峪村卫生室及其配套设施，医疗设施得到了大幅度提高，解决了老百姓就医难问题。
27	2014年8月	2014	8		全国精准扶贫工作开始，全村通过评议纳入建档立卡贫困户163户，535人。保康县卫生健康局驻蒋峪村指导帮扶精准扶贫工作，通过几年的不懈努力和扶贫工作队的措施帮扶，到2019年年底我村建档立卡贫困户达到全部脱贫。
28	2015年7月1日	2015	7	1	麻竹高速公路历时27个月的建设顺利通车。
29	2016年5月	2016	5		由于蒋峪村主线公路在麻竹高速公路建设施工期间损坏严重，重新进行村道路硬化，扩宽至5米路面。
30	2016年10月	2016	10		投资118万元的蒋峪村党群服务中心建设工程落成，李家院子和李家院子对门两个易地扶贫搬迁居民点动工建设。
31	2017年10月	2017	10		我村6户21人易地扶贫搬迁农户搬入寺坪镇岗子村贾家田寺坪政府集中安置居民点居住。
32	2018年4月	2018	4		蒋峪村大畈田易地扶贫搬迁居民点建设工程启动，共安置易地扶贫搬迁农户15户57人。至2018年10月竣工，易迁农户搬迁入住。
33	2018年9月	2018	9		李兴菊担任蒋峪村党支部书记、蒋峪村村主任。

34	2018年10月	2018	10		我村争取相关扶持资金，在五组油坊坪发展优质福鼎大白茶100亩。
35	2020年7月	2020	7		争取上级旱改水政策，投入127万余元对一组实施旱改水工程。